

一句“天上掉下个林妹妹” 十几位老阿姨集体“接龙” 毕春芳艺术馆 首次招生 这一幕好炸



▲仇雨琦(右)和聂可欣在招生现场表演。记者 刘波 摄

“天上掉下个林妹妹，似一朵轻云刚出岫……”昨天，位于鄞州区东郊街道仇毕社区的毕春芳艺术馆内，两名学员唱起了越剧《红楼梦》的经典名段《天上掉下个林妹妹》，一颦一笑相当有专业范儿。

这是毕春芳艺术馆开馆后首次招生时的一幕。据悉，目前已有上百人报名。

1 越剧招生现场，老老少少张口就能唱

正在艺术馆内对唱《天上掉下个林妹妹》的，是“花旦”仇雨琦和“小生”聂可欣，两人都是14岁。音乐响起，她俩一同登场，童声清脆，唱腔婉转，颇见功底。

有趣的是，上台前聂可欣还在抓紧时间独自练习。刚唱出一句“天上掉下个林妹妹，似一朵轻云刚出岫……”舞台一侧，拎着包前来报名的十几位老阿姨集体“接龙”：“只道他腹内草莽人轻浮，却原来骨格清奇非俗流……”这一唱一和的场景，把大家都逗乐了。“毕春芳就是我们村的人，我们这里每个人都会唱几句越

剧！”快人快语的盛国英今年70岁，越剧经典唱段张口就来。

“我从小学二年级开始学越剧，觉得越剧的唱腔旋律和韵味都特别美！”扮演林黛玉的仇雨琦一说到越剧，眼神顿时放光。“每天不听几段经典曲目，总觉得这一天都是不完整的！”学戏不到10年，仇雨琦已多次在中国戏曲小梅花奖的舞台上崭露头角。

“起初是我们喜欢越剧，经常在家里听，有时候还会模仿唱一段，女儿就经常跟着学，现在她算是往专业方向发展了。”现场，父

亲仇逸平一直帮忙整理仇雨琦的妆发，“不管去哪里演出，我们都陪着她，现在我都练成半个化妆师了。”

正在读初中的聂可欣从幼儿园开始就是个越剧迷，一有空闲总忍不住会哼唱几句。“以前我跟着大人去乡下听戏，后来就经常在家听，没想到女儿也入迷了。虽然学业压力挺大的，可她早就把越剧当成学习之外的调味品了！”母亲张文莲笑称，家里另有一个7岁的小女儿，现在也会唱几段了，还在学校登台演出过呢。

2 家门口的越剧公益课，戏迷组团报名

在毕春芳艺术馆，两名小戏迷登台表演，一群票友跃跃欲试。59岁的钱优飞唱了《血手印》选段，举手投足间颇具风采。家住仇毕社区的她听闻毕春芳艺术馆开班招生，头一个就来报名了。“小时候就喜欢越剧，这两年在老年大学学越剧，现在家门口就能学，我们几个老姐妹组团来报名！”钱优飞说，她平时唱得最多的就是毕派，第一次听到这明朗豪放、流畅洒脱的唱腔，就被深深感染了。在她的影响下，女儿、

外孙女也都会唱越剧，一家子都是戏迷。

“我们退休了都有时间，来学学越剧丰富一下业余生活，再好不过了！”“有专业老师免费教我们，这机会太难得了！”“我们村里很多人都会唱越剧，以前是自己跟着视频学，以后有老师教，还有登台演出的机会呢！”在报名现场，阿姨们七嘴八舌聊开了。

“这次报名很火爆，有祖孙三代集体来报名的，有小区组团来的，甚至有上海的戏迷打电话来

咨询。”负责招生的工作人员说，此次毕春芳艺术馆的公益课程得到了鄞州区委宣传部、区文广旅游局和区文联的大力支持，报名将持续到2月10日，目前已有百余人报名，大多是住在仇毕社区的居民，还有从周边乡镇（街道）过来的。

毕春芳艺术馆首次招生，牵动着国家一级演员、上海越剧院著名毕派小生丁小蛙的心。看了学员们的表演视频，她连连点赞。“毕春芳艺术馆公益培训班报名火热，我非常高兴，这对于非遗文化的传承和毕派艺术的传播，都是一件大好事。”她说，毕派艺术博大精深，要让它得到更好的传承和传播，仅有静态的展示是不够的。毕派唱腔需要在亲身体会过程中逐步领悟，需要在动态活动中发展。艺术馆开展公益课程，是“活化”艺术传承的重要举措，让渴望学习的戏迷能够找到“组织”，非常接地气，“有机会我很愿意来宁波，和学员们一起探讨毕派艺术。”

记者 薛曹盛 实习生 陈思燕
通讯员 李雨洁

迎亚运、贺新年 200余名太极拳爱好者展示交流

2月4日，“迎亚运、贺新年”宁波市太极拳展示交流活动在宁波市体育发展中心体育馆举行。200多名太极拳爱好者参加，进行了24式太极拳、太极剑等太极拳套路和器械展示交流。

本次活动由宁波市体育发展中心主办、宁波市升腾体育发展有限公司承办，旨在积极响应市体育局《关于春节期间体育助力稳经济 促消费 激活力的通知》，通过组织面向大众、丰富多彩的群众体育活动，进一步扛起体育担当、贡献体育力量，发挥体育惠民生、扬正气、促消费的积极作用，营造欢乐祥和、健康向上的节日气氛和全民健身氛围。

人人都是自己身体健康的第一责任人，科学适量的运动锻炼，是增强体质、提高免疫力的良好途径。太极拳作为我国优秀传统文化体育项目，在我市拥有良好的群众基础。

去年12月10日，国家中医药管理局中医疫病防治专家委员会研究制定的《新冠病毒感染者居家中医药干预指引》出炉，太极拳等我国传统功法被纳入国家级新冠肺炎防治方案，其中“康复方案”中提出“可使用八段锦、太极拳等中医传统功法适当锻炼”。

本次宁波市太极拳展示交流活动，参与者来自7个太极拳健身组织片区（高新片区、体育馆片区、洪塘片区、庄桥片区、海曙片区、鄞州片区、慈城片区），包括15个社区辅导站（梅苑社区站、梅墟社区一站、梅墟社区二站、广贤社区站、聚贤站、江东体育馆站、洪塘宁静站、江北文化中心站、思源公园站、费市站、庄桥公园站、工商学院站、联丰公园站、百丈公园站、慈湖人家站），体现了广泛的参与性和普及性。

记者 戴斌 通讯员 许斌

促销活动 广告拍下变装给我们，即可得试妆套餐，上门咨询可获赠精美礼品一份

长江三峡 邮轮

去游长江三峡吧，春暖花开行将启拍，甄选三峡小时光！邂逅三峡不一样的美，走过路过！不要错过！

约三五好友一同出发吧~

品质甄选五星游轮：

1. 维多利亚游轮7日游 1399元 3月2/7/9/14日
2. “总统”一号游轮7日游 1680元 3月1/13/25日
3. 长江传说游轮7日游 2880元 3月4/7/11/14日
4. 星际领航游轮7日游 3180元 3月2/9/16/23日
5. 黄金游轮7日游 3180元 3月8/12/15/19/26日
6. 世纪神话游轮6日游 5180元 3月6/10/17/20/24日

宁波世纪中旅国际旅行社 咨询电话：88448828，88118818
 报名地址：宁波市海曙区鄞州路111号 宁波世纪中旅222
 17次邮轮游